PROBABILITES TSpé

ENONCE :
1. A, B et C sont trois événements d’un univers Q tels que :
P(A)=0,4, P(E) =0,25, P(C)=0,35, PANB)=0,3 et P(AU C)=0,64.
a. Les événements A et B, d'une part, et les événements A et C, d'autre part, sont-ils
indépendants ?
b. Quelle doit-étre la valeur de P(B N C) pour que les événements B et C soient indé-
pendants ?
2. Dans un sac, il y a cinqg jetons verts numérotés de 1 a 5, six jetons blancs numérotés

de 1 a 6 et quatre jetons rouges numérotés de 1 a 4.
On prend au hasard un jeton dans le sac.

On note U I'événement « le jeton est numéroté 1 », V I'événement « le jeton est vert » et
B I'événement « le jeton est blanc ».

a. Les événements U et V sont-ils indépendants ?
b. Les événements U et B sont-ils indépendants ?




Eléments de correction

1.a.epP(B8)=1-p(8)=1-0,25 = 075.

P(A) x P(B) = 0,4 x 0,75 = 0,3 = P(A N B).

On en déduit que les évéenements A et B sont indépendants.

s P(ANC)=P(A)+P(C)-P(AUC)=04+0,35- 0,64 =0,1L.
P(A) x P(C) = 0,4 < 0,35 = 0,14 = P(A N C).

On en déduit que les événements A et C ne sont pas indépendants.
b. P(B) x P(C) = 0,75 x 0,35 = 0,262 5.

On en déduit que les événements B et C sont indépendants si et seulement si
P(B N C) = 0,262 5.

2.a.*Dans le sac, il ya 5+ 6 + 4 =15 jetons au total.
On calcule la probabilité de chacun des événements U, V et B.

Il y a3 jetons numérotés 1, donc P(U) = 13:5‘ %
S5 1
Il y a 5 jetons verts, donc P(V) = =.
15 3
2
I 6 jetons blancs, d B =.
| v a 6 jetons blancs, donc P(B) = 15 =5
e Il y a un jeton vert numéroté 1, donc P(U N V) = 115
Or P(U) x P(V) = l X % =15 = = P(U N V). Donc U et V sont indépendants.
b. Il y a un jeton blanc numéroté 1, donc P(U N B) = 115
Or P(U) x P(B) = é % 25 # P(U N B). Donc U et B ne sont pas indépendants.



